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•	 V sobotu 30. prosince 2023 
jdeme na Petřvaldský šlapáček

•	 V neděli 7. ledna 2024 se těšíme 
na Novoroční koncert

 Letošní vánoční svátky ať jsou pro vás
 dny odpočinku, radosti, klidu a naplněné

sváteční náladou.
Pevné zdraví a klidný rok 2024 

všem spoluobčanům přejí 

     Ing. Jiří Lukša              Ing. Petr Dvořáček
                                                starosta                         místostarosta

Jménem redakční rady přeji všem občanům a čtenářům Petřvaldských novin hezké Vánoce a šťastný nový rok 2024.
Valérie Pěršalová

Termín uzávěrky dalšího vydání 
Petřvaldských novin je  
8. ledna 2024 ve 13:00 hod.
Termíny uzávěrek dalších čísel 
novin jsou zveřejněny na
www.petrvald-mesto.cz

Z  JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY (vybíráme)  
 • 27. schůze Rady města Petřvald se 

konala 25. října 2023
RM schvaluje
• zveřejnění záměru pronájmu nebytového 

prostoru v   1. PP o výměře 18,42 m2 (garáž), 
v   budově Petřvald, ul. Březinská č.p. 1611, 
bytový dům, který je součásti pozemku parc. č. 
1837/3, vše  k. ú. Petřvald u Karviné.
• uzavření kupní smlouvy na pořízení 1 ks 

cisternové automobilové stříkačky CAS 20 
– TATRA T815 4x4.2 včetně opcí, požárního 
příslušenství a komunikačních prostředků za 
celkovou cenu 10 005 609,79 Kč vč. DPH mezi 
městem Petřvald a THT Polička, s.r.o.
 • vyřazení opotřebovaných a nezvěstných 

knih z   knihovního fondu Knihovny města 
Petřvald.
• uzavření Smlouvy o pronájmu 

římskokatolického kostela sv. Jindřicha 
v  Petřvaldě mezi nájemcem městem Petřvald 
a pronajímatelem Římskokatolickou farností 
Petřvald u Karviné za účelem pořádání 
novoročního koncertu dne 7. ledna 2024 
v  15:00.

• použití znaku města Petřvald Sportovnímu 
klubu orientačního běhu Ostrava, z.s., 
v    souvislosti s uspořádáním sportovní akce 
„Mistrovství ČR v   nočním orientačním běhu“ 
a pro závod „Český pohár, žebříčku A na krátké 
trati“, které se budou konat ve dnech od 13. 4. 
2024 do 14. 4. 2024.  

• 28. schůze Rady města Petřvald, která 
se konala 8. listopadu 2023
RM schvaluje
• uzavření dodatku Smlouvy o dílo pod 

názvem „Příprava a tisk Petřvaldských novin 
III.“ se zhotovitelem Tiskárna Budík Grafika 
s.r.o.. Mění se četnost vydání Petřvaldských 
novin z 6 za rok na 12 vydání ročně, cena za 
dílo se nemění.
• uzavření dodatku Rámcové smlouvy 

o  dílo pod názvem „Zimní údržba místních 
komunikací“ s dodavatelem AWT Rekultivace 
a.s. Cena za služby u jednotlivých položek se 
navyšuje o 12 %. 
• uzavření dodatku ke Smlouvě o dílo pro 

stavbu pod názvem „Metropolitní síť – město 
Petřvald, II. etapa, 1. lokalita“ se společností TC 

servis, s.r.o. Cena díla se snižuje o 18  905,28 Kč 
bez DPH, cena celkem po změně činí 
3 644 838 Kč bez DPH. 
• uzavření dodatku ke Smlouvě o dílo pro 

stavbu pod názvem „Zpevněná manipulační 
plocha mezi ul. Na Parcelaci a ul. Ve Finských“ 
se společností KUMAN spol. s r.o. Cena díla 
se nemění, termín plnění se prodlužuje o 40 
kalendářních dnů, to je do 22. 12. 2023. 
• znění Výzvy k podání cenové nabídky 

v zadávacím řízení pro veřejnou zakázku 
malého rozsahu pod označením „Revitalizace 
bytových jednotek“.
• cenovou nabídku pro poskytování služeb 

„SENIOR TAXI“ a uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytování služeb „SENIOR TAXI“ 
mezi společností CUSTOMER SERVICES s.r.o. 
a městem Petřvald a zahájení provozování 
služby ke dni 1. 1. 2024.
• aktualizovaný Statut Petřvaldských novin 

s  účinností od 1. 1. 2024.  
  

UPOZORNĚNÍ

•	 UPOZORNĚNÍ!

Od 1. 1. 2024 budou Petřvaldské 
noviny vydávány každý měsíc. 
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Petřvald. Klientům vždy ráda pomůže a poradí – mnohdy nad rámec 
svých povinností, je empatická, spolehlivá a svou dobrou náladou 
dokáže klienty povzbudit a navodit pocit důvěry. Pro své charakterové 
vlastnosti je paní Boženka oblíbená nejen u klientů, ale i v   kolektivu 
pečovatelské služby.
Ještě jednou paní Božence gratulujeme a přejeme jí pevné zdraví, 

rodinnou pohodu a stálý úsměv na tváři. Za náročnou práci si zaslouží 
poděkování nejen oceněná pečovatelka, ale také celý kolektiv 
stávajících pečovatelek - paní Andrea Volná, paní Lucie Vicherková 
a slečna Martina Grafová. Všechny pečovatelky města Petřvald zvládají 
své pracovní úkoly na „výbornou“ a při své náročné práci, kterou 
vykonávají pro občany našeho města, nikdy nezapomenou přidat 
úsměv a slova povzbuzení. Děkujeme.

Barbara Semanco, DiS.
referentka správního odboru

29. schůze Rady města Petřvald se konala 
22. listopadu 2023
RM schválila
• rozpočty příspěvkových organizací 

Základní školy a Základní umělecké školy 	
Petřvald Školní 246 a Mateřské školy 
Petřvald 2. května 1654 na rok 2024.
• zveřejnění záměru pronájmu nebytového 

prostoru v 1. PP o výměře 62,36 m2, v  budově 

Petřvald, ul. Gen. Svobody č.p. 930, stavba 
občanského vybavení, která je součástí 
pozemku parc. č. 426/1, vše k. ú. Petřvald 
u Karviné, s datem od 1. 2. 2024.
• zveřejnění záměru pronájmu nebytového 

prostoru v 1. NP o výměře 37 m2 (místnost 	
č. 1) a v 2. NP o výměře 83 m2 (místnost 
č. 3), v budově Petřvald, ul. K Muzeu č. p. 89, 
stavba občanského vybavení, která je součástí 

pozemku parc. č. 7, vše k. ú. Petřvald u Karviné.
• uzavření dodatku ke smlouvě o poskytnutí 

finančního příspěvku na zajištění dopravní 
obslužnosti území města Petřvald městskou 
hromadnou dopravou společností Dopravní 
podnik Ostrava a.s., uzavřené se Statutárním 
městem Ostrava, kterým je stanoven finanční 
příspěvek pro rok 2024 ve výši 2 815 408 Kč.

105 LET OD VZNIKU ČESKOSLOVENSKA  
V sobotu 28. října jsme si připomněli 105. výročí vzniku samostatného 

státu.   Po staletích vývoje Čechů a Slováků v cizích státech a pod 
cizí nadvládou se na konci října 1918 sen o národní svobodě stal 
skutečností. Národní a demokratická revoluce v r. 1918 v naší zemi měla 
podobu státního převratu, kdy spolu s převzetím politické moci začali 
významní čeští a slovenští politici vytvářet vlastní mocenské orgány, 
včetně čs. armády.
Všichni z učebnic dějepisu známe, že největší osobností našeho 

zahraničního odboje v době 1. světové války se stal T. G. Masaryk a jeho 
nejbližší spolupracovníci Edvard Beneš a Milan Rastislav Štefánik. 
Všichni tři prosazovali u dohodových mocností vznik samostatného 
státu Čechů a Slováků a územní spojení bývalých Zemí koruny české 
a Horních Uher. Tomu také napomáhaly různé krajanské sbírky a také 
čs. legie.
18. 10. 1918 obdržel T. G. Masaryk od prezidenta USA Wilsona 

deklaraci, ve které bylo napsáno, že Rakousko-Uhersko může přistoupit 
na příměří jedině tehdy, bude-li umožněno Čechoslovákům žít ve svém 
vlastním státě. 
28. 10. 1918 přivítal Edvard Beneš za prozatímní čs. vládu na 

schůzce v Ženevě jménem předsedy vlády T. G. Masaryka a ministra 
války Milana Rastislava Štefánika delegaci Národního výboru, což 
byl vrcholný orgán domácího odboje, v čele s Karlem Kramářem 
(budoucím prvním předsedou vlády Československa). Beneš všem 
přítomným sdělil, že díky Masarykovi a prezidentu USA Wilsonovi, na 
jehož 14 bodů týkajících se příměří Rakousko-Uherska s dohodovými 
zeměmi Rakousko-Uhersko přistoupilo. Jednou z těchto podmínek 
bylo umožnění vzniku Československa a státu Jihoslovanů (pozdější 
Jugoslávie). Dále ocenil především představitele Francie a poté 
V. Británie, Itálie, USA a Japonska.

Kromě již výše zmíněných představitelů zahraničního odboje stát by 
nemohl vzniknout bez pomoci odboje domácího. Nejvýznamnějšími 
z nich se stali Karel Kramář a Alois Rašín, poslanci vídeňského sněmu, 
kteří byli za velezradu odsouzeni v roce 1916 k  trestu smrti. Nový císař 
Karel I. rozsudek nejdříve změnil na 10 let žaláře, ale po amnestii byli 
oba propuštěni.
Rašín společně se Stříbrným, Soukupem, Švehlou a Šrobárem 

podepsali 28. 10. 1918 v Praze první zákon-zákon o ustanovení 
samostatného československého státu. Již v průběhu r. 1918 byl 
budoucí čs. stát mezinárodně přijat. Československá národní rada byla 
14. 10. 1918 uznána jako prozatímní vláda ČSR s předsedou Masarykem. 
Československo se stalo jediným nástupnickým státem 	

Rakousko-Uherska, jehož budoucí existence byla uznána ještě před 
konáním mírové konference ve Versailles v roce 1919.
	 Ing. Petr Dvořáček, místostarosta města

TOPIT NEVYSUŠENÝM DŘEVEM JE 
NEEKOLOGICKÉ I NEEKONOMICKÉ 
S nastávající topnou sezonou chceme připomenout občanům, jaké 

dopady má na naše životní prostředí a na váš kotel to, když nesprávně 
topíme dřevem. Dřevo je ve srovnání s plynem nebo uhlím ekologicky 
obnovitelný zdroj vyhřívání domácností. Abychom však využili tuto 
surovinu co nejlépe, musíme v kamnech či kotli topit pouze suchým 
dřevem. Dřevo by se mělo sušit minimálně jeden, klidně i dva roky, aby 
bylo správně vyschlé. Syrové dřevo v sobě uchovává vlhkost (50-60 %, 
v některých případech i 90 %). Takto vlhké dřevo hoří velmi špatně, 
čmoudí a při jeho spalování se do ovzduší dostává mnoho balastních 
látek, které škodí našemu ovzduší. Výhřevnost vlhkého dřeva je 2x 
až 3x menší než u suchého, neblahý vliv má topení vlhkým dřevem 
také na kotel. Způsobuje korozi kovových částí kotle, produkuje více 
odpadu v podobě popela a způsobuje začernění skel kamen či kotle. 
Spalováním mokrého dřeva vzniká dehet, který zanáší celý kotel. 

Myslete na naše prostředí i na kotel včas a používejte 
k topení jen správně vysušené dřevo. 

Ing. Lenka Niklová, 
referent odboru výstavby a životního prostředí 

PRŮJEZDNÍ PROSTOR KOMUNIKACÍ  
Do profilu místních komunikací často zasahují větve stromů a keřů, 

které se nacházejí na sousedních soukromých pozemcích. Protože 
přesahující větve způsobují problémy jak projíždějícím vozidlům 
(hlavně zimní údržbě a svozu odpadů), tak i chodcům či cyklistům, 
nehledě na to, že tato skutečnost je v rozporu s §35 zákona č. 13/1997 
Sb. o pozemních komunikacích, v platném znění, vyzýváme majitele 
pozemků, aby provedli kontrolu stavu zeleně na svých pozemcích, 
případně odstranili takovéto dřeviny nebo jejich části z profilu 
komunikace.
Dále žádáme majitele nemovitostí, kteří umístili kameny a podobné 

překážky do nezpevněných ploch přilehlých k místním komunikacím, 
o  jejich odstranění.   Tyto překážky působí značné problémy při 
provádění zimní údržby a často ohrožují i bezpečnost silničního 
provozu hlavně v úzkých místech a zatáčkách. 
Jen pro informaci uvádíme, že průjezdní prostor místních komunikací 

obslužných a veřejně přístupných účelových komunikací je stanoven 
ČSN 73 6201, do výšky 4,2 m a min. 0,5 m od krajnice vozovky. 
Závěrem upozorňujeme, že do doby odstranění dřevin zasahujících 

do profilu místních komunikací a kamenů z  nezpevněných pozemků 
přilehlých ke komunikacím, za veškeré škody a nehody způsobené 
touto závadou účastníkům silničního provozu je zodpovědný vlastník 
dřevin, kamenů a jiných překážek.  

Ing. Petr Dvořáček, místostarosta města



Petřvaldské noviny 3

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2024 
V roce 2024 zůstávají sazby poplatků ve stejné výši jako v roce 2023. 
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství (dále 

jen „poplatek za odpad“) je zaveden Obecně závaznou vyhláškou města 
Petřvald č. 1/2023. 
• Sazba poplatku za odpad je: 840,- Kč/osobu/rok
Místní poplatek ze psů je zaveden Obecně závaznou vyhláškou města 

Petřvald č. 2/2023.
Základní sazby poplatku ze psů jsou: 
• 250,- Kč/rok (držitel psa do dovršení 65 let, v rodinném domě)
• 150,- Kč/rok (držitel psa nad 65 let, popř. mladší osoba pobírající 
důchod, v rodinném domě)
• 600,- Kč/rok (držitel psa do dovršení 65 let, v bytovém domě)
• 200,- Kč/rok (držitel psa nad 65 let, popř. mladší osoba pobírající 
důchod, v bytovém domě) (sazby za druhého a každého dalšího psa 
jsou navýšeny o 50% základní sazby)
Opět nebudou před splatností zasílány upozorňující složenky.
Oba poplatky jsou splatné do 30. 6. 2024.

Číslo účtu pro platby obou poplatků je: 
19 – 1721679329/0800.

Každý poplatník má přidělen variabilní symbol, který je platný po celou 
dobu trvání poplatku. V případě, že chcete provést úhradu bankovním 
převodem a variabilní symboly nedohledáte z předešlých let, vyžádejte 
si je na emailu: gojova@petrvald-mesto.cz, popř. na tel. 596 542 925. 
V případě, že neuvedete variabilní symboly, může se stát, že platba 
nebude spárována správně nebo vám bude vrácena zpět na účet. 
Pokud chcete provést úhradu přímo na pokladně městského úřadu, 
stačí nahlásit číslo popisné a jména osob, za které chcete zaplatit. Na 
pokladně lze platit i platební kartou.
Platby prostřednictvím SIPO se nemění, počet splátek a data 

splatností zůstávají nastaveny stejně jako v předešlých letech. 
Veškeré informace týkající se výše uvedených poplatků je možno 

získat v kanceláři č. 310 Městského úřadu v Petřvaldě: Radana Gojová, 
tel. 596 542 925, gojova@petrvald-mesto.cz nebo na webových 
stránkách města Petřvald: www.petrvald-mesto.cz 

Radana Gojová,referent finančního odboru

SENIOR TAXI – NOVÁ SLUŽBA SENIORŮM
Město Petřvald zřizuje ode dne 2. 1. 2024 novou službu pro  občany 

města - SENIOR TAXI.
Služba je určena pro občany s trvalým pobytem ve  městě Petřvald, 

dosaženým věkem 70+ a držitelem průkazu TP, ZTP a ZTP/P. Jedná se 
o  přepravu občanů do vybraných zdravotnických zařízení. Četnost 
využití této služby je maximálně 24 jízd za kalendářní rok/1 občana 
splňujícího dané podmínky.
Provozní doba „SENIOR TAXI“ je v každý pracovní den od 6:00 do   

14:00 hodin. Tuto službu je nutno si objednat den předem od 8:00 do 
16 hodin na telefonním čísle 723 121 513.
Pokud se občané města Petřvald rozhodnou využít tuto formu 

přepravy, bude nutné, aby si vyzvedli příkaz k jízdě „SENIOR TAXI“, a to 
v budově MěÚ Petřvald, kancelář č. 104, paní Barbara Semanco, DiS. 
K převzetí příkazu k jízdě je potřeba předložit občanský průkaz 
k prověření trvalého pobytu a věku občana.

Barbara Semanco, DiS., referent správního odboru

KÁCENÍ DŘEVIN VE MĚSTĚ  
V době vegetačního klidu (1. 10. – 31. 3.) přistoupí město ke kácení 

dřevin. Kácet se budou dřeviny ze zdravotních důvodů, stromy suché 
a dále některé dřeviny na sídlišti Březinská z důvodu plánované 
revitalizace zeleně v této lokalitě. Z tohoto důvodu byla již pokácena 
jedle a byla darována městu Orlová jako vánoční strom. Za pokácené 
stromy byla městu uložena povinnost náhradní výsadby. 
V měsíci listopadu a prosinci probíhá rovněž kácení dřevin, a to 

z důvodu ohrožení spolehlivého a bezpečného provozu zařízení 
distribuční soustavy. Kácení bude realizováno společností zmocněnou 
Distribucí ČEZ, městu nevzniknou žádné finanční náklady spojené 
s tímto kácením. 

Ing. Lenka Niklová,referent odboru výstavby a životního prostředí

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ
LEDEN 2024
směsný odpad (Út - St): 9., 10., 23., 24.
žluté nádoby plast (Po - St): 15., 16., 17.
kontejnery na plast (čT): 4.
modré nádoby (papír) (Čt - Pá): 11., 12.
kontejnery na papír (Pá): 24. 
černé pytle
(biologicky rozložitelný odpad) (Po, Út): 22., 23.

V  MĚSÍCI ŘÍJNU A LISTOPADU 2023 SE 
DOSTAVILI K  SLAVNOSTNÍMU ZÁPISU   

Antonín Matějek

Aileen Liptáková Adam Marunič

Máte-li také zájem o slavnostní zápis Vašeho dítěte, kontaktujte matriku:  tel. 596 542 904, tomkova@petrvald-mesto.cz. Podrobnější informace k slavnostním 
obřadům a fotografie z tohoto setkání najdete na web. stránkách města: http://www.petrvald-mesto.cz/pro-obcany/slavnostni-a-svatebni-obrady-/

Foto: Radim Golka, Komise pro občanské záležitosti

Izabela a Natálie Smožkovy

Klaudie Srncová 
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SOUTĚŽ K MEZINÁRODNÍMU DNI LIDSKÝCH PRÁV
V pondělí 20. 11. 2023 se šest žákyň naší školy zúčastnilo soutěže 

k  Mezinárodnímu dni lidských práv. Soutěž se konala na Gymnáziu Olgy 
Havlové v Ostravě – Porubě. Pro letošní školní rok zvolili organizátoři soutěže 
téma Práva zvířat v dnešním světě. Úkolem soutěžících bylo na zadané téma 
připravit prezentaci, jejíž součástí bude výstup spojený s Moravskoslezským 
krajem. Na místě pak soutěžící měli prezentaci předvést před porotou. Mezi 
jedenácti prezentacemi nakonec naše žákyně Marie Hejmalová a Klára Nela 
Němčíková získaly krásné 3. místo. Dívky zpracovaly prezentaci na téma Práva 
zvířat v ZOO. Neváhaly přitom navštívit tiskovou mluvčí ostravské zoologické 
zahrady, od které získaly všechny potřebné informace. To se jim nakonec 
vyplatilo. Myslím, že všechny dívky si ze soutěže odvezly dobrou zkušenost 
s prezentováním před publikem a také mohly porovnat úroveň prezentací 
s ostatními školami. Soutěže se naše škola letos zúčastnila poprvé, ale určitě 
ne naposledy. Byla to velmi povedená akce.

Mgr. Petra Kynclová, ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246, p.o.

HALLOWEEN NA MASARYČCE
Dnes jsme dostali ve slohové hodině super úkol. Máme ve skupinkách 

napsat o tom, jaký byl Halloweenský den na Masaryčce. Nejlepší článek 
potom vyjde v Petřvaldských novinách. Takže se budeme snažit. 
V úterý 31. 10. jsme se všichni, včetně učitelů, sešli ve strašidelných 

maskách a kostýmech. Ráno jsme se ještě důkladně nalíčili, abychom 
vypadali opravdu děsivě. Věděli jsme, že se nebudeme učit, ale práce 
jsme měli dost. Ve třídách jsme vyráběli halloweenské lucerny a záložky. 
V   tělocvičně jsme závodili na strašidelné překážkové dráze a šílenou 
rychlostí mačkali blazepody. 

V počítačové učebně jsme v aplikaci Wordwall zkusili kvízy, kde jsme 
si procvičili halloweenská anglická slovíčka a prověřili své znalosti 
o Harrym Potterovi.
Nakonec nás v tělocvičně čekala diskotéka s průvodem masek 

a vyhlášením vítězů všech soutěží, kterých bylo tolik, že všichni dostali 
nějakou cenu. 
Halloweenský den se nám moc líbil a těšíme se, že si ho užijeme 

i příští rok. 
Žáci V.C Masarykovy školy

ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ
SNAŽÍME SE, ABY VAŠE DĚTI JEDLY ZDRAVĚ I VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ
Mimo ovoce a zeleniny, které jsou napsané na jídelním lístku, 

chystáme pro vaše děti také ochutnávky různých druhů zeleniny 
a ovoce, abychom zvýšili přísun potřebných vitamínů.

Chceme, aby měly děti pestrou stravu. Dětmi jsou tyto ochutnávky 
hodnoceny velmi kladně.

Eva Zbořilová a kolektiv kuchyně ZŠ 
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PODZIMNÍ PÁRTY 
Ve čtvrtek 12. října prožily děti III. B radostné odpoledne ve škole 

s rodiči, prarodiči a sourozenci. Všichni byli pozváni na „Podzimní párty“. 
Při této příležitosti měli přítomní možnost poznat pedagogy třídy 
- paní učitelku i asistentku pedagoga. Na to, zda bylo činností pro toto 
odpoledne dostatek, jsme se zeptali dětí, z nichž většina odpovídala:
· Příště chceme posezení delší, mamka i já jsme byly nadšené.  
· Když jsem odcházela, byla jsem šťastná.           
· Když jsem odcházela, tak jsem měla pocit radosti.    
· Líbilo se mi, jak nám třída voněla dýněmi, jak jsme je dlabali. Bylo 

to tvořivé.  
· Moc nám chutnaly výrobky, které upekly maminky a babičky, zvláště 

koláče s mákem a džus, také sušená jablka….     
· Hezky jsme si zatančili. Hrála výborná hudba.    
· Bavilo mě i mamku prohlížení fotek. Mamka viděla, co všechno jsme 

již ve škole zažili.    
· Je dobře, že jsem si s rodiči hrála, vymysleli jsme si různé dotykové 

pozdravy. Byl jsem rád ve škole s mamkou a taťkou. Kreslil jsem mamce 
na záda, ale ona nepoznala, co kreslím.    
· Tak to byla alespoň některá vyjádření dětí.     
· Ale zajímaly nás i názory rodičů. Ze všech stran zaznívalo, že třídní 

akce se rodičům líbila. Chtějí nadále spolupracovat se školou, neboť 
více poznají prostředí školy, vyučující a spolužáky i jejich rodiče. 
Děti se mohly při hrách a aktivitách lépe poznat, všichni na chvilku 
zapomenout na své starosti a prožít den příjemně se svými spolužáky 
a rodiči, odreagovat se od každodenního shonu. Rodiče by uvítali více 
akcí. Jsou ochotni při jejich organizaci spolupracovat se školou.  
My si vstřícnosti rodičů vážíme a děkujeme za podporu třídy a její 

činnosti. Příště se opět těší na viděnou s rodiči kolektiv třídy III. B.  

Bc. Naděžda Kubalová, asistentka pedagoga
ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246, p. o.

KNIHOVNA PETŘVALD

Knihovna, veřejný internet, kopírování.
K  Muzeu 150, 735 41 Petřvald
Tel.: 596  542  952
E-mail: knihovna@petrvald-mesto.cz
www.petrvald-mesto.cz

Okénko knihovny
Milí čtenáři, přinášíme vám informace o dění v naší / vaší knihovně.

Broučkiáda 
I přes deštivé počasí jsme se v knihovně ani letos nezalekly uspořádání 

tradiční Broučkiády. Procházky s lucerničkami, světýlky a lampiónky 
mezi uličkami Petřvaldu a blízkého okolí knihovny. Přesvědčil nás 
hlavně velký zájem dětí, které se na noční dobrodružství vždy těší. 

V klubovně jsme nejdříve malovaly broučky, které na konci procházky 
dáváme výměnou za malou sladkou odměnu do domečku, kde přečkají 
zimu a těší se na jaro. Po procházce byla v knihovně připravena pro 
děti pohádka O líné berušce, kterou zahrálo Divadlo Milana Šťastného. 
Pohádka to byla loutková, krásná a poučná. Všechny berušky v hlavních 
i vedlejších rolích si po pohádce mohly děti prohlédnout hezky zblízka. 
Akce byla podpořena Nadací OKD, za což moc děkujeme.

Foto: Jolanda Burová, knihovnice Lucie Jurčíková a Monika Molinková
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Vánoční jarmark  
V sobotu 2. 12. 2023 zahájila cimbálová muzika Opavští hudci Vánoční jarmark v Petřvaldě. 
Na předvánoční atmosféru nás naladily svými vystoupeními děti ze školských zařízení a poslechnout jsme si mohli také kapelu Calata. Odpoledne 

nám taktéž zpříjemnili andělé na chůdách, kteří tak jako každý rok bavili děti u radnice a rozdávali andělská peříčka pro štěstí. Program byl bohatý 
i na SKS, kde se vyráběly věnce, které v kostele světil pan farář, v knihovně probíhaly vánoční tvořivé dílny a v Domku si mohl každý návštěvník 
nazdobit vánoční perníčky nebo baňky. Po slavnostním rozsvícení vánočního stromu prozářil celou oblohu u radnice krásný ohňostroj. Zasněžené 
odpoledne uzavřel svým vystoupením Pavel Callta. Děkujeme všem, kteří se už od brzkého rána, i přes neustálé sněžení a tím spojené komplikace, 
snažili připravit hladký průběh akce.    

Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a vše nejlepší do nového roku.                              
Taťána Čechová, Jana Szotkowská, kulturní referentky odboru školství, kultury a tělovýchovy

Mikuláš  
Stejně jako každým rokem před Vánocemi, i letos se v  sále Kulturního 

domu v Petřvaldě konala oblíbená akce pro děti Mikuláš. Po zábavném 
programu, o který se postaral p. Riedel známý jako klaun Hopsalín, se 
děti dočkaly Mikuláše s nadílkou. Spokojeně odcházely nejenom děti, 
ale i rodiče, kteří strávili taktéž příjemné odpoledne.    

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PETŘVALD 
Informace, objednávky a předprodej vstupenek.
Tel.: 596 542 951, 596 542 973, 723 909 247, 725 432 095.
e-mail: sks@petrvald-mesto.cz
facebook: Kultura Petrvald

Víkend s amatéry
V pátek 10. 11. 2023 byl zahájen již 15. ročník přehlídky amatérských divadel pod názvem Víkend s amatéry. 

Diváci mohli zhlédnout představení sedmi divadelních spolků nejenom pro dospělé, ale i pro děti. Děkujeme 
divadelním souborům Šamšula, Štronzo, Boban, Devítka, K.V.A.S., Dios Propadlo, Ochotnické divadlo při DDM 
Rychvald za krásný kulturní zážitek a také všem divákům, kteří se v kulturním domě sešli v opravdu hojném 
počtu. Akce se uskutečnila za finanční podpory Moravskoslezského kraje.
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29. Reprezentační  ples
města  Petřvald

10.2.2024
od 19.30 hodin

Kulturní dům Petřvald

   občerstvení formou rautu

vstupné 800 Kč

k tanci a poslechu hraje
kapela Smolaři

fotokoutek a tombola

Prodej vstupenek zahájen 10.1.2024 od 8.00 hodin na www.ticketstream.cz

CO SE BUDE DÍT V PETŘVALDĚ
Kdy Čas Kde Název akce Pořadatel

3. 1. 9:30 - 11:30 SVČ Domek Klub Šance: Povánoční posezení u cukroví, kávy a filmu SVČ Domek
5. 1. 14:00 - 16:00 SVČ Domek Ptačí hodinka SVČ Domek

7. 1. 15:00 - 16:00 Kostel	
sv. Jindřicha

Novoroční koncert, účinkující: Karolína Levková – zpěv, Daniela 
Grygarová – housle, Regina Bednaříková – klavír, 

Rastislav Širila – zpěv a průvodní slovo
SKS

7. 1. 14:00 - 16:00 Upřesníme Nature journaling – tvoříme deník v přírodě SVČ Domek
9. 1. 15:00 - 19:00 SVČ Domek Klub deskových her SVČ Domek

10. 1. 8:00 Online na 
Ticketstream

Zahájení prodeje vstupenek	
na 29. Reprezentační ples města Petřvald SKS

10. 1. 9:30 - 11:30 SVČ Domek Klub Šance: Muzikohraní s  Aničkou a kytarou SVČ Domek
16. 1. 16:30 - 18:30 SVČ Domek Workshop Eshdé SVČ Domek
17. 1. 9:30 - 11:30 SVČ Domek Klub Šance: Aromaterapie SVČ Domek

20. 1. 19:00 KD Petřvald Kouzelný ples Sdruž. rodičů při ZŠ a ZUŠ 
ul. Školní Petřvald

21. 1. 14:00 - 18:00 SVČ Domek Kurz pečení chleba SVČ Domek
23. 1. 16:00 - 18:00 KD Petřvald Karneval SKS
24. 1. 9:30 - 11:30 SVČ Domek Klub Šance: Muzikoterapie SVČ Domek
25. 1. 16:00 - 19:00 SVČ Domek Suché plstění SVČ Domek
31. 1. 9:30 - 11:30 SVČ Domek Klub Šance: Tvoření z  FIMO hmoty SVČ Domek

3. 2. - KD Petřvald Papučový bál SRPŠ při ZŠ a ZUŠ 
ul. Závodní Petřvald

4. 2. 14:00 - 18:00 SVČ Domek Kurz pečení chleba SVČ Domek
10. 2. 19:30 - 03:00 KD Petřvald 29. Reprezentační ples města Petřvald SKS

Účinkují: Karolína Levková - zpěv
Daniela Grygarová - housle

Rastislav Širila - zpěv, průvodní slovo
Regina Bednaříková - klavír

Novoroční koncert
v kostele sv. Jindřicha

7. ledna 2024 
od 15.00 hodin

Vstup zdarma
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STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU DOMEK 
telefon: 596  541  092, 702  286  813
e-mail: domek@petrvald-mesto.cz
www.petrvlad-mesto.cz/kultura/svc-domek/
facebook: SVČ DOMEK

Petřvaldský bochník 
Rády bychom vyzdvihly novou 

akci Petřvaldský bochník, která byla 
velice příjemná. Celým střediskem se 
nesla vůně čerstvě upečených chlebů 
a sladkým pohoštěním v podobě 
dýňových řezů podle Josefa Maršálka, 
čehož si hosté náležitě užívali. Ocenění 
byli tři účastníci soutěže. Zlaté první 
místo v soutěži o nejchutnější chleba 
vyhrála paní Barbora Přečková 
s pšenično – žitným „ušatým“ 
kváskovým chlebem. Toto 1. místo 
bylo potvrzeno i hodnocením všech 
hostů, kteří svými hlasy udělili další 
CENU DIVÁKŮ, opět paní Přečkové. 
Pro porotu i  pro hlasující bylo těžké 
rozhodnout a vybrat z  11 bochníků ten 
NEJ. Recept na vítězný chleba najdete 
na našich webových stránkách v části 
novinky. Všem účastníkům této akce 
moc děkujeme za skvělou spolupráci 
a už se těšíme na další ročník. 

Halloween
Letos si na své přišli i milovníci 

Halloweenu. Proběhlo Halloweenské 
pečení, pekli jsme a zdobili perníčky 
a cupcake. Druhý den proběhl 
HALLOWEEN, kde nás navštívilo 
mnoho strašidel, dýňových skřítků, 
duchů a jiných nestvůrek. Každá 
příšerka, co k nám přišla, dostala 
sladkou odměnu. Kdo v masce 
nedorazil, mohl využít malování 
na obličej. Na akci si děti s rodiči 
vyrobily lucerny, tematické dekorace 
a halloweenské dobrůtky. Samozřejmě 
nechyběly ani hry a soutěže.

V SVČ Domek se stále něco děje. 
Kromě velkých událostí máme i akce menšího rozsahu. Rády bychom 

zmínili workshop Eshde, kde si klienti vyrobili náušnice a přívěsky 
z KŘIŠŤÁLOVÉ PRYSKYŘICE. Výsledky byly velice zdařilé!
Také nádherně vypadali medvídci ME TO YOU, vyrobeni na 

workshopu Modelování z   fondánu. Tohoto kurzu se zúčastnili nejen 
dospělí cukráři, ale i dvě malé cukrářky, které to zvládly jako ostatní na 
výbornou. 
V Klubu Šance toho také stihli dost. Účastníci si vyrobili svíčky, 

vánoční dekorace z šišek, zpívalo se u kytary, malovaly se kamínky 
a mnoho dalšího. V Klubu Šance nás navštívily i paní učitelky s dětmi 
z   MŠ 2. května a potěšily účastníky recitací krásných básní a zpěvem 
písní. Tímto jim moc děkujeme a už se těšíme na příště. 
Všem našim klientům, dobrovolníkům, lektorům a ostatním moc 

děkujeme za spolupráci, krásné zážitky a příjemné chvíle, které jsme 
s  vámi v roce 2023 prožili. Do nového roku všem přejeme zdraví, 
pohodu a spokojenost a těšíme se na další skvělou spolupráci. 

Ivana Szotkowská a Jana Moldrzyková
referentky odboru školství, kultury a tělovýchovy

ŽIVOT VE MĚSTĚ

KOUZELNÝ PLES 
Sdružení rodičů při ZŠ a ZUŠ Školní 246, Petřvald vás srdečně zve 

na Kouzelný ples. Ples se koná 20. ledna 2024 v 19:00 a to v sále KD 
Petřvald. Můžete se těšit na předtančení, hudební kapelu Štístko, bar 
s  občerstvením a slosovatelný lístek do tomboly. Vstupenky si můžete 
objednat na telefonním čísle 731 577 462 a jeden lístek stojí 400,- Kč. 

Těšíme se na vaši účast.
Sdružení rodičů při ZŠ a ZUŠ 

Školní 246, Petřvald

PAPUČOVÝ BÁL 
Dne 3. února 2024 se v Kulturním domě v Petřvaldě bude konat 

29. ročník Papučového bálu. K poslechu a tanci bude hrát Mgr. Roman 
Pluta, vystoupí taneční skupiny PS Dance a ZUŠ Plays and Dances for 
you. Také vás čeká bohatá tombola a půlnoční soutěž o nejoriginálnější 
papuče. Samozřejmostí je bar a občerstvení. Předprodej vstupenek 
v kanceláři Mgr. Ivany Palové (tel. 596 542 942) v ZŠ Závodní 822.	

Těšíme se na vaši účast. 
SRPŠ při ZŠ a ZUŠ 

Závodní 822, Petřvald
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SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ PETŘVALDSKOU BUCHTU  
15. ročník soutěže amatérských kuchařů pod názvem O nejlepší 

petřvaldskou buchtu se konal 4. listopadu 2023, který ve spolupráci 
s městskou knihovnou připravila ZO ČSŽ. 
Účast z řad veřejnosti byla velká a soutěž splnila svůj cíl. Sobotního 

odpoledne využilo mnoho rodin, které spolu se svými dětmi strávili 
zábavné odpoledne v nově zrekonstruovaném prostoru největší 
místnosti v budově Střediska kulturních služeb v Petřvaldě. Soutěžící 
donesli své výrobky a v očekávání výroku poroty se těšili na výhry. 
K tomu jim hrál na saxofon PhDr. Martin Dyszkiewicz a zpříjemnil tak 
chvíli čekání. Děti zapojila do modelování z  fondánu referentka odboru 
školství, kultury a tělovýchovy našeho města paní Jana Moldrzyková. 
Pozvala je ke stolům, kde měla pro ně připravené upečené cupcáky 
a děti si je mohly ozdobit dle své fantazie. Ty si potom hrdě odnášely 
domů.
Porota ve složení Valérie Pěršalová, Martin Graf a Petr Přeček 

vyhodnotila vítěze ze 17  přinesených výrobků sladké kategorie takto:

Hlavní kategorie-sladká buchta:
1. místo   Jana Jaglářová  - Pařížský dort nepečený
2. místo    Jana Moldrzyková  - Dýňový cupcakes s karamelovým krémem
3. místo   Jarmila Skálová  - Míša řezy
	
Kategorie slané pečivo:
1. místo   Jarmila Skálová  -  Košumberské rohlíčky
2. místo   Martina Moldrzyková  -  Slaný štrúdl
3. místo   Petra Riedlová  -  Lodička
	
Kategorie dětské pečení - dva vzorky.
Pořadí neurčeno, zúčastnily se Terezka Mokrá s  tvarohovým dortíkem 
a Emma Riedlová s  větrníkem s  karamelem na plechu.
Děkujeme městu Petřvald za finanční podporu celé akce.

A nyní vítězný recept na pařížský nepečený dort od Jany Jaglářové
Budete potřebovat:
250 gramů másla, 4 žloutky, 200 gramů cukr moučka, 3/4 krabičky – 

sáčku kakaa, 4 dcl vody, 240 gramů piškotů.
Kakao uvaříme ve vodě a necháme vychladnout. Máslo s   cukrem 

a žloutky utřeme do pěny a postupně vmícháme vychladlé kakao, 
nakonec přidáme piškoty a promícháme. Nalijeme do dortové formy, 
kterou jsme vypláchli studenou vodou a dáme ztuhnout do lednice, 
nejméně 24 hodin. Můžeme zdobit šlehačkou, strouhanou čokoládou, 
plátky mandlí …

Přeji vám všem dobrou chuť. Jarmila Skálová

ŽENY SLAVILY 
Členky Základní organizace Českého svazu žen v našem městě se 

sešly v pátek 20. října 2023 v prostorách klubovny klubu důchodců 
a společně zavzpomínaly na začátky práce v této organizaci. Vždyť 
v  letošním roce to bylo již 40 let, kdy byla ZO založena. Vzpomínaly 
jsme na to, jak jsme se v roce 1983 oddělily od ZO ČSŽ Sokolovna. V  té 
době nově vzniklá organizace čítala 71 členek. V současné době je 
v organizaci evidováno 23 žen.
Naše vzpomínky nás zavedly do doby, kdy jsme pro děti pořádaly 

kromě jiného Mikulášská odpoledne, Cesty pohádkovým lesem, 
dále to byly dobrovolné sbírky pro Diakonii Broumov, burzy odívání 
a sportovních potřeb a v poslední době jsme se zaměřily na soutěž 
amatérských pekařů pod názvem „Soutěž o nejlepší petřvaldskou 
buchtu“. Začaly jsme spolupracovat i se Střediskem kulturních služeb 
v Petřvaldě a poprvé v letošním roce jsme v prostorách zahrady klubu 
důchodců hostily dvacet dětí, které byly zapojeny do letního dětského 
tábora. Připravily jsme pro ně různé sportovní hry a vyvrcholením 
celého dopoledne byla malba na zavařovací sklenici. Děti si odnášely 
krásné svítilničky, kterými si mohly vyzdobit zahrádku nebo balkón. 
Velmi aktivně spolupracujeme s městskou knihovnou, a tak se z nás 
každoročně v závěru měsíce dubna stávají čarodějnice na akci pod 
názvem „Slet čarodějnic“, kterou pro veřejnost připravují pracovnice 
městské knihovny. Tato spolupráce je na velmi dobré úrovni. Pracovnice 
z knihovny nám na pekařskou soutěž připraví prostředí a aktivity pro 
děti. Je škoda, že jich chodí na tuto akci tak málo. Ale my doufáme, že se 
účast dětí na naší „buchtě“ zlepší.

Zavzpomínaly jsme na významné osobnosti našeho spolku, které 
už nejsou mezi námi a předsedkyně s radostí uvedla, že paní Svatava 
Čopianová byla radou města oceněna v letošním roce jako významná 
osobnost našeho města. Vždyť to byla ona, která se v roce 1983 ujala 
vedení organizace a vedla ji 5 let. Poté byla do funkce zvolena Jarmila 
Skálová a v čele organizace stojí už 35 let. S radostí jsme přivítaly také 
Ing. Petra Dvořáčka, místostarostu, který nám jménem vedení města 
přišel poblahopřát k významnému výročí.
To už mezi nás zavítal mladý kouzelník z  Rychvaldu a na závěr ženy 

zhlédly film pana O. Kochana o našem městě Petřvald.
Atmosféra byla báječná, účast téměř stoprocentní a ani se nám 

nechtělo domů. Tak zase příště na akci ZO ČSŽ Petřvald-sídliště.

Jarmila Skálová

PODĚKOVÁNÍ
Dne 5. ledna 2024 oslaví významné životní jubileum 

80 let pan Jan Matušek, dlouhodobě aktivní petřvaldský včelař. 
Za vykonanou práci děkují a pevné zdraví do dalších let přejí 

členové ZO ČSV.

PODĚKOVÁNÍ
…panu V. Penckovi za první pomoc, ošetření a podporu dne
 6. 11. 2023, kdy mne v odpoledních hodinách napadli dva 

vlčáci na ulici Do Kopce. Za zavolání policie a podporu chci také 
poděkovat mé dceři a panu V. Petřvaldskému.

Jana Jaglařová
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TJ PETŘVALD – HEPO
Muži – mistrovská utkání I. A třídy
TJ PETŘVALD – ALBRECHTICE	 1:4 (1:2)
LUČINA – TJ PETŘVALD	 3:3 (2:3)
TJ PETŘVALD – KOPŘIVNICE	 1:3 (1:2)
JABLUNKOV – TJ PETŘVALD	 3:1 (1:0)
TJ PETŘVALD – H. SUCHÁ	 2:1 (0:0)
Po podzimní části soutěže je Hepo na 11. místě.

Dorost – mistrovská utkání okr. přeboru
TJ PETŘVALD – STONAVA	 2:4 (2:1)
ALBRECHTICE – TJ PETŘVALD	 4:2 (3:0)
TJ PETŘVALD – D. DATYNĚ	 3:1 (2:1)

Starší žáci – mistrovská utkání okr. přeboru
TJ PETŘVALD – Gascontrol HAVÍŘOV	 5:0 (2:0)
ALBRECHTICE „B“ – TJ PETŘVALD	 0:5 (0:4)
TJ PETŘVALD – SK STONAVA	 0:8 (0:3)
D. DATYNĚ – TJ PETŘVALD	 0:0
TJ PETŘVALD – Baník RYCHVALD	 0:0

Mladší žáci – mistrovská utkání okr. přeboru
TĚRLICKO – TJ PETŘVALD	 1:0 (1:0)
TJ PETŘVALD – D. LUTYNĚ	 9:0 (5:0)
ZÁBLATÍ – TJ PETŘVALD	 1:1 (1:0)	
TJ PETŘVALD – Gascontrol HAVÍŘOV	 3:2 (2:1)
TJ PETŘVALD – D. DATYNĚ	 1:2 (0:1)
STONAVA – TJ PETŘVALD	 2:0 (1:0)

Starší přípravka – mistrovská utkání okr. přeboru
D. LUTYNĚ – TJ PETŘVALD	 6:6 (3:2)
TJ PETŘVALD – MSK ORLOVÁ	 8:6 (5:0)
TJ PETŘVALD – Lok. PETROVICE	 18:2 (7:0)
MFK HAVÍŘOV (bílí) – TJ PETŘVALD	 10:2 (4:0)

Mladší přípravka – mistrovská utkání okr. přeboru
Slovan ZÁBLATÍ – TJ PETŘVALD	 1:38 (0:19)
TJ PETŘVALD – SK STONAVA	 27:1 (14:1)
VĚŘŇOVICE – TJ PETŘVALD	 1:38 (0:13)
      

Družstvo našich benjamínků dokázalo vyhrát všech 10 utkání (skóre 
295:32) a stalo se vítězem skupiny „B“ okresního přeboru. V jarní části 
si to rozdá pět nejlepších týmů z obou skupin o celkové umístění 
v  soutěži.

7. 10. - mezinárodní turnaj O pohár starostky Poruby 
(12 družstev, hráno ve třech čtyřčlenných skupinách).
TJ PETŘVALD – MARKOWICE (POL)	 	 10:1
TJ PETŘVALD – BOLATICE	 	 9:3
TJ PETŘVALD – VÍTKOVICE	 	 6:1
Čtvrtfinále:  TJ PETŘVALD – PUSTKOVEC	 2:1
Semifinále:  TJ PETŘVALD – BOHUMÍN	 8:1
Finále:           TJ PETŘVALD – BÍLOVEC	 	 2:3
 
Všichni hráči podali výborný výkon, náš brankář V. Vala byl vyhlášen 

nejlepším gólmanem turnaje! Po loňském (velmi dobrém) 5. místě 
dosáhli naši benjamínci na historický úspěch, za který byli odměněni 
medailemi a pohárem.

Družstvo ml. přípravky po skončeném turnaji s trenérem R. Gříbkem.
P. Sekera

Výbor oddílu kopané TJ HEPO PETŘVALD děkuje všem rodičům, 
sponzorům a příznivcům klubu za celoroční podporu a hráčům za 
vzornou reprezentaci. Přejeme Vám mnoho zdraví, štěstí a úspěchů 
a budeme se na Vás těšit v roce 2024.	

P. Knorr – předseda oddílu kopané

SK SLAVOJ INFORMUJE
Milí přátelé a příznivci Slavoje, dovolte, abych Vás seznámila 

s výsledky posledních zápasů podzimního kola okresního přeboru:
14.10.	 SK Slavoj Petřvald  -  Baník Doubrava	 4:1
22.10.	 H.Bludovice  -  SK Slavoj Petřvald	 	 2:1
28.10.	 SK Slavoj Petřvald  -  Viktorie Bohumín	 6:0
4.11. 	 Sokol Věřňovice  -  SK Slavoj Petřvald	 3:2
Po slabších výkonech, hlavně v Bludovicích a Věřňovicích, naši hráči 

zakončili podzimní sezonu na slušném 8. místě v tabulce.

Doufáme, že si ve fotbalové přestávce odpočinou a naberou hodně sil 
do jarního kola, na které se my fanoušci budeme těšit. Přejeme hráčům, 
jejich rodinám, příznivcům a našim věrným fanouškům krásné Vánoce, 
prožité v  lásce, klidu a spokojenosti a v novém roce 2024 hlavně hodně 
zdraví. 

Ještě jednou velké díky za vaši přízeň a na shledanou na jaře na 
Slavoji.    

Za SK Slavoj Petřvald M. Pavlitová  

SILVESTROVSKÝ  ŠLAPÁČEK NEJEN PRO JOGÍNY
Sobota 30. 12. 2023 - sraz v 9.00 u Penny
Milí přátelé,
pomyslný „konec roku“ je tady a zároveň před námi symbolický „nový 

začátek“ roku nového.
Jaký byl a jaký bude to je především na nás – co od života očekáváme 

a jak se naladíme na jeho dění. V každém případě ten, kdo si dopřává 
každodenní drobná potěšení a nachází „maličkosti“, které ho pobaví či 
potěší, je na tom určitě lépe než ten, kdo se na život mračí a je pořád 
s něčím nespokojený.
My si už léta si dopřáváme toto poslední setkání přátel pohybu, 

se smíchem a potěšením se setkáváme na společných procházkách 
zasněženými či zablácenými končinami Petřvaldu a okolí.
Pojďte s námi i letos rozhýbat tělo trochu ztuhlé vánočními 

radovánkami, podívat se po okolí - s dětmi, s pejsky, nebo jen tak, 
sami se sebou. Vezměte si malé občerstvení, dobrou náladu, třeba 
i  pozornost pro kamaráda. Procházku zakončíme posezením někde 

v otevřené restauraci, kde si budete moci dát i teplou polévku či oběd, 
budete-li chtít. 

Hádanka: Zdalipak si někdo vzpomene, kudy vedl ten první společný 
šlapáček - viz foto.                       Těším se na všechny. Jolanda Inka Burová
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OKÉNKO DOMOVA BŘEZINY
Naši senioři jsou letos již třetím rokem ubytováni v náhradních 

prostorách orlovské nemocnice. Původní termín návratu do Domova 
Březiny byl plánován na rok 2023. V průběhu stavby však docházelo ke 
zjištěním, která si opakovaně vyžádala změny projektové dokumentace, 
což má za následek prodloužení termínu dokončení stavby až na konec 
roku 2024. Bohužel, zmíněné chyby v projektové dokumentaci nám 
neumožnily plynule pokračovat. Náprava nás stála minimálně rok   
prodlení. Investor, kterým je Moravskoslezský kraj, vynakládá veškeré 
úsilí na dokončení rekonstrukce a také akceptuje navýšením celkových 
nákladů na dokončení díla. Dnes můžeme s úlevou konstatovat, že 
stavba pokračuje. 
I přesto, že stále žijeme v náhradních prostorách, snažíme se 

zapojovat naše seniory do běžných činností jejich vrstevníků, žijících 
v   domácím prostředí. Je pro ně důležité, aby mohli žít životem, na 
který byli zvyklí před ubytováním v   domově. Velmi rádi se účastní 
aktivit, které jsou zaměřeny na domácí práce – pečou koláče, smaží 
bramboráky, nakládají zelí, pěstují plodiny - a pak ochutnávají. 
Pořádáme také tematická společenská setkávání uživatelů, např. 

Vinobraní, Svatomartinskou zábavu, Vánoční kavárnu…, kde si 
senioři připomenou tradice, zavzpomínají a pobaví se.  Za doprovodu 
zaměstnanců se zúčastňují kulturních akcí, výletů a třeba i návštěvy 
cukrárny či restaurace. Pravidelně si mohou zacvičit jógu a užít si 
návštěv zvířecích kamarádů přímo v domově. 
Veškeré tyto aktivity si můžeme dovolit také díky dotaci města 

Petřvaldu, určené na spolufinancování provozních výdajů, nutných 
pro běžný chod Domova Březiny. Díky nim mohou být vyčleněny 
prostředky i na kulturní a společenské akce, kterých se naši uživatelé 
s potěšením zúčastňují. Jsou vítaným zpestřením jejich volného času 
a obohacením života seniorů v domově. 

Fotogalerii našich aktivit najdete na
www.domovbreziny.cz. 

Jménem všech našich uživatelů děkujeme zastupitelům města 
Petřvaldu, kteří nezapomínají na své bývalé občany, nejen za 
poskytnutou dotaci, ale také za skvělou spolupráci. 
V novém roce 2024 přejeme všem hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti. 

Vedení Domova Březiny p. o. 
Výlet do Havířova

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST PETŘVALD	
Dovolte mi, abych vám v tomto předvánočním čase popřál hezký 

zbytek adventních dnů a klidné, spokojené a hlavně požehnané 
Vánoce. Do roku 2024 ať vstupujete ve zdraví. A pevné zdraví ať vás, 
vaše blízké a celé vaše rodiny provází po celý následující rok.
Další rok je téměř za námi a blíží se vánoční svátky, krásný čas 

rodinných setkání, radostí a dárků, čas porozumění a lásky.
Jsem přesvědčen, že bychom si měli najít čas, abychom se během 

Vánoc ztišili, třeba se postavili před jesličky a uvažovali o tom, co toto 
dítě přináší mně. Abychom si uvědomili, že máme tak nějak ty Vánoce 
nést dál. Že nestačí, abychom pár dnů k sobě byli milejší, hodnější, ale 
že Vánoce se svou myšlenkou obdarování se máme snažit nést dál, do 
celého roku. Že dál máme být lidmi, kteří budou mít dobrou vůli, lidmi, 
kteří budou ochotni obdarovávat svoje okolí, lidmi, kteří budou ochotní 
naslouchat.
Ať Tichá noc svým kouzlem rozehřeje vaše srdce a napřáhne ruku ke 

smíření, k pohlazení, ke slovu odpuštění a třeba i vyznání lásky.

Uděláte tak sobě samým největší radost a uděláte radost i Ježíškovi. 
On na vaši pozornost čeká s touhou a nadějí dítěte. Staňte se i vy, 
alespoň o Štědrém dni dětmi, které spontánně a bez zábran milují 
a  dávají radost. Buďte lidmi pokoje, lidmi dobré vůle, abyste mohli 
spolu s pastýři v Betlémě, spolu se všemi, kteří si uchovali srdce dítěte, 
zpívat to své vlastní, osobní: Sláva na výsostech Bohu!

Všechny vás srdečně zvu na bohoslužby, které se během Vánoc 
budou konat takto:  

24. 12.  21:00   	 31. 12.  08:00   
25. 12.  10:30  	 01. 01.  10:00  
26. 12.  09:00  	 05. 01.  17:00    

P. Mgr. Rafael J.Wala, farář Řmk farnosti
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům 	
Miloslav Glinz	 80 let
Naděžda Hrabcová	 80 let 
Helena Ožanová	 80 let
Milada Skoupilová	 80 let
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Zemřeli občané 	
Olga Bruková	 90 let
Milan Cagáň	 65 let 
Arnošt Gawlas	 84 let
Anna Macková	 92 let
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

BLAHOPŘÁNÍ

Život Ti píše zas o rok víc. Slovíčkem psaným chci tedy říct. Žij podle svého, měj pevné zdraví, narozeniny oslav, 
tak jak se slaví. Popíjej vínko, písničky zpívej, s veselou náladou na svět se dívej. 

Dne 3. ledna 2024 oslaví 70 let
paní Jarmila Balonová.

Všechno nejlepší k narozeninám přeje celá rodina.

 Dne 7. listopadu 2023 oslavila 75 let
paní Svatava Čopianová.

Do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody přejí 
manžel Milan, dcera Svatava s rodinou, synové Milan a Pavel s rodinami. 

VZPOMÍNKY
Dne 20. prosince 2003 

nás náhle pustil 
pan Otakar Bernatík ve věku 76 let.  
Kdo jste ho znali, vzpomeňte si na 

něj s námi.	
Manželka Zdenka Bernatíková, 

synové Petr a Jiří, snachy, vnoučata 
i pravnoučata.	

Vše zmizí, jen stopy Tvé lásky a práce zůstanou. 
Dne 29. prosince 2023 by oslavil své 

70. narozeniny 
pan Jindřich Koch.

Vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka, děti a vnuci. 

21.12. vzpomeneme 1.výročí úmr1 
paní Jiřiny Kozubkové. 

Uplynul rok, a stále nám chybíš víc, než dokážeme říct. 
Dcera Ivana a syn VraFslav s rodinami 

 
 
 

 

Dne 23. prosince 2023 vzpomeneme 
25. smutné výročí úmrtí
pana Rajmunda Majdy.

S  láskou a úctou vzpomínají synové 
Petr, Jiří a Miroslav s rodinami. 

Dne 21. prosince 2023 vzpomeneme
1. výročí úmrtí

paní Jiřiny Kozubkové.
Uplynul rok a stále nám chybíš víc,

než dokážeme říct.
Dcera Ivana a syn Vratislav s rodinami.

V tomto svátečním čase s láskou vzpomínáme na naši manželku, maminku, babičku a prababičku
paní Jolandu Pavelkovou.

Dne 5. prosince 2023 by oslavila 95 let.
Jsi stále v našich srdcích.

Za celou rodinu J. Burová.

Dne 9. prosince 2023 jsme vzpomněli
1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustila naše milovaná 
maminka a babička
paní Anna Cífková.

Nikdy nezapomenou synové Bohumil 
a Rostislav s rodinami.

Dne 11. prosince 2023 by se dožil 
100 let náš tatínek

pan Jan Jaglař.
Dne 25. listopadu 2023 jsme 

vzpomněli 29. výročí jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají synové Standa 

a Jan s rodinami.
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+420 608 77 10 88      WWW.GRANULE-PETRVALD.CZ

MIMOŘÁDNÁ AKCE
12 + 3 kg ZDARMA!

PETŘVALD A OKOLÍ (10 KM) ROZVOZ ZDARMA
KE KAŽDÉ OBJEDNÁVCE DÁREK ZDARMA

SILVESTR 
POHOŠTĚNÍ

733 677 473

PŘIPRAVÍME, 
ZABALÍME 

A DOVEZEME 

Objednávky přijímáme do 28. prosince 

- OVSKÉ

   Více informací na www.kd-petrvald.cz 

Načti QR kód 

Pozvali jste na příchod Nového
roku přátele nebo rodinu?
A nevíte čím je pohostit?

Sestavte si catering 
podle vaší chuti.

11-19 hod. 31. 12. 

Objednávky na tel.

Informace k  inzerci v  Petřvaldských novinách  

Ceny inzerce – včetně DPH
1 inzerát velikosti 1/8 strany -  1  500,- Kč
1 inzerát velikosti 1/4 strany -  3  000,- Kč
1 inzerát velikosti 1/2 strany  -  3  500,- Kč
1 inzerát velikosti celé strany -  7  000,- Kč

Podrobnější informace na www.petrvald-mesto.cz

Kontaktní osoba: Ivana Tomková, 
budova radnice kancelář č. 101

tel. 596  542  904, petrvaldskenoviny@petrvald-mesto.cz


